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   Social media a devenit un factor din ce în ce mai important în dezvoltarea strategiilor de 
comunicare a instituțiilor publice. În era digitală, rețelele sociale oferă capacitatea de a construi rapid 
vizibilitate și încredere cu publicul, de a împărtăși informații și de a stimula dialogul cu părțile 
interesate. De asemenea, oferă potențialul de a crea experiențe interactive și captivante pentru 
public. Ca și canal de comunicare, instrumentele de social media precum Twitter, Facebook, YouTube 
și Instagram pot fi folosite pentru a crește gradul de conștientizare a publicului, a promova mesaje 
cheie și a ajunge la noi audiențe. Instituțiile pot folosi aceste platforme pentru a împărtăși știri, 
anunțuri, evenimente și campanii și pentru a se implica cu părțile interesate într-un mod direct și 
semnificativ. Rețelele sociale oferă, de asemenea, o platformă pentru instituțiile publice pentru a 
ajunge la mai mulți oameni într-un mod mai rentabil, permițându-le să ajungă la un public mai larg 
fără a fi nevoie de publicitate sau promovare tradițională. De asemenea, le permite să monitorizeze 
mai bine opinia publică și sentimentul, oferindu-le o perspectivă asupra așteptărilor și preocupărilor 
publicului.  
 
Centrul de informare Europe Direct cu sediul în Iași, este unul dintr-o rețea de puncte de contact 
locale care servesc drept legătura directă între oameni și instituțiile UE. Centrul de informare Europe 
Direct este un serviciu care vă ajută să găsiți răspunsuri la întrebările despre Uniunea Europeană. 
 
Centrul oferă informații despre tot felul de subiecte legate de UE, inclusiv drepturile și oportunitățile 
ca cetățean al UE și despre cum ne putem folosi de ele. Acesta poate oferi răspunsuri directe la 
întrebări generale, întrebări mai detaliate, poate indica cea mai bună sursă de informații și consiliere 
la nivel UE, național, regional și local.  
 
Inițiativa Europe Direct a fost lansată în Irlanda în 2005. Comisia Europeană dorea să creeze o rețea 
de centre de informare locale accesibile în toate statele membre. Misiunea rețelei este de a distribui 
informații și consiliere despre politicile Uniunii Europene, de a promova activ dezbaterea locală și 
regională despre Uniunea Europeană, de a permite instituțiilor europene să disemineze informații 
locale și regionale și de a oferi publicului posibilitatea de a trimite feedback la nivel european. 
instituțiile Uniunii. Rețeaua Europe Direct include aproximativ 424 de centre în toată Europa. 
Personalul Europe Direct include vorbitori nativi ai celor 24 de limbi oficiale ale UE, precum și 
ucraineană și rusă astfel oferind informații corecte din punct de vedere faptic și actualizate, conform 
standardelor funcției publice. 
 



Scopul acestuia, precum și al altor birouri Europe Direct din Europa, este pur și simplu de a face mai 
ușor accesibile publicului informații despre UE și de a încuraja discuțiile și dezbaterile bazate pe fapte.  
Pentru a aduce Europa și cetățenii săi mai aproape, Europe Direct prezintă și totodată oraganizează   
diverse evenimente care apropie publicul de Uniunea Europeană.  
 
Centrul oferă acces la materiale care acoperă o mare varietate de subiecte, inclusiv: 
 

• Informații generale despre cum funcționează UE. 

• Informații despre diferitele instituții și agenții ale UE. 

• Cele mai recente știri despre afacerile și evenimentele UE. 

• Informații despre drepturile cetățenilor în UE. 
 
 

Centrul Europe Direct din Iași face parte dintr-o rețea de centre similare din Uniunea Europeană. 
În România, cele 24 de Centre EUROPE DIRECT asigură informarea oportună și obiectivă cu privire la 
chestiunile europene și depun, în același timp, eforturi pentru a interacționa cu cetățenii cu privire la 
chestiuni legate de starea și de viitorul Uniunii Europene. Prin intermediul acestor activități de 
informare și implicare, centrele își aduc contribuția la sfera publică europeană și sporesc gradul de 
conștientizare cu privire la UE și la prioritățile, oportunitățile și provocările sale. 
 

• Implică publicul în evenimente, dialoguri cu cetățenii și în diferite forme de interacțiune 
offline și online, în special în ceea ce privește Conferința privind viitorul Europei 

• Pune la dispoziția mass-mediei și a multiplicatorilor de opinie locali conținut relevant privind 
politicile și prioritățile UE și îi va implica în activitățile centrelor 

• Ajută Comisia Europeană să obțină o imagine de ansamblu a sensibilităților locale legate de 
politicile UE 

• Promovează cetățenia europeană activă în școli 

• Promovează coordonarea cu alte rețele ale UE prezente în regiuni, asigurându-le cetățenilor, 
organizațiilor sau companiilor accesul cu mai multă ușurință la destinațiile adecvate 

 
 
În concluzie, scopul Europe Direct este de a face Europa mai accesibilă, dar și de a învăț cu aceștia 
despre Uniunea Europeană, viziunea, politica, prioritățile și viitorul acesteia. Indiferent de interesul 
de a studia în afara țării, de a obțineți finanțare pentru star-up, schimb profesional într-o altă țară sau 
doar de afla mai multe despre cum funcționează democrația UE, centrele EUROPE DIRECT sunt 
pregătite cu personal pregătit în acest fel. În cele din urmă, utilizarea rețelelor sociale în comunicare și 
promovare activităților Europe Direct ajută la crearea unor relații mai informate, implicate și de 
încredere cu publicul. De asemenea, permite să interacționeze cu urmăritorii și să înțeleagă mai bine 
nevoile părților interesate, făcând comunicarea cu aceștia mai eficientă. Scopul este de a consolida 
sentimentul de apartenență al cetățenilor la Uniune prin implicarea acestora în procesul de 
construcție europeană. Centrele de informare Europe Direct sunt situate în întreaga Uniune 
Europeană și acționează ca intermediari între UE și cetățenii săi. 
 
 


